

福鼎政讯

7月

福鼎市人民政府办公室

2022年8月1日

福鼎高质量实现“半年红”

一是实施主导产业产业链招商专项行动，着重对接广东、江苏、上海等产业链完善地区的成熟项目。逐步推进机器换人、自动化生产线改造、数字化车间、智能工厂建设，进一步提升工艺、激发活力。二是出台一系列扶持政策，持续抓好“亩均论英雄”、行政审批、财税体制、人力资源服务提升等营商环境关键环节改革，探索出台更高效可行的措施。三是营造良好发展环境，搭建联系企业“绿色通道”，精心指导解读惠企政策，帮助企业争取省、宁德市和市本级补助资金。2022年，福鼎市列入省重点项目25个，1至6月完成投资60亿元，占年度计划的68.26%；列入省、宁德市重点项目39个，1至6月完成投资63.1亿元，占年度计划的65.9%，均超序时进度。（本办综合）

福鼎市持续加强文化遗产传承保护工作

一是推进点头妈祖宫、西洋老人桥、洋里民居等3个省级文物保护单位消防工程和玉塘城堡维修工程，开展文物安全大检查，出动人员223人次，检查文保单位81处，即将全面完成文物保护单位定线落图工作。二是普查并登记第一批不可移动红色文化遗存名录40处44个点，着手编制《福鼎市红色文化遗存（革命文物）保护利用专项规划》。开展畚族文化资源调查，共调查畚族可移动文化遗存100多件，不可移动文化遗存30多处。三是积极组织第三批非物质文化遗产申报工作，共计上报83人，完成2021年度国家级、省级和宁德市级非遗传承人动态评估工作，推荐申报福鼎市茶业协会为省级非遗研究基地，六妙、绿雪芽、品品香、鼎白为传承示范基地和非遗生产保护性重点单位。（市文体和旅游局）

福鼎念好“三”字诀 成功引进公益基金修复种植红树林

一是念好“早”字诀，提前开始对接北京市企业家环保基金会，并组建技术团队，开展规划选址、优化方案，选好项目地块，做足准备。二是念好“专”字诀，参与线上项目推介会，从项目建设的依据、规划、投资规模、管理和风险管控等方面详细阐述在福鼎市开展公益红树林项目生态修复的必要性和可行性，建设条件的优越性和可靠性，成功签订红树林项目合作框架协议。三是念好“精”字诀，采用本地采种的胚轴苗以提高种苗适应性，采取机械造滩方式提高滩涂高程以增加滩涂露水时间保证苗木生长，采取围网方式防止人为破坏及减少海漂垃圾影响、破坏红树林生长；截止6月，福鼎市已全面完成公益项目红树林种植1000亩，互花米草除治80亩，投入公益基金2000万元。（市林业局）

福鼎市四举措推进水利建设专项收入征缴工作

一是加大水利建设基金征收宣传力度，在办税大厅窗口设立咨询台，现场解答各类相关问题。二是积极向企事单位和个体经营者宣传最新优惠政策，将税收优惠政策与水利建设基金征收工作结合起来。三是积极与相关部门协调，建立定期沟通机制，共同研究解决问题，形成部门合力，全面推进水利建设基金征收工作的正常开展。四是将水利建设基金催缴工作纳入税收管理工作范畴，加强对未缴纳水利基金企业的管理力度。据统计，全市共有1223户企业需缴纳水利基金，征缴工作顺利进行。（福鼎税务局）

沙埕镇强力打击走私 构筑海上防疫屏障

一是加强反走私宣传。通过在中心渔港、码头等重要位置开展反走私系列宣传活动，发放宣传单1000余份，强化举报力度，让渔民群众深刻了解走私危害和后果，反走私意识入脑入心。二是严格码头管理。针对全镇22个村（社区）30个码头开展针对性管理，其中20个重要码头每天安排人员24小时值班值守，一旦发现异常及时上报，其余10个不常用码头实行暂时性封锁并通过监控录像时时关注。三是强化夜间执法巡查。渔政、海警、派出所联合组成夜间执法巡逻队伍，不间断在海面巡逻，发现情况，第一时间处置。（沙埕镇）